

# 60周岁以上老人免费享受意外险

## 市本级覆盖群众32万余人

记者 王艳琦

本报讯 记者日前从市民政局了解到,新一轮“湖州市老年人意外伤害统筹保险”项目已全面启动,市本级覆盖群众达32万余人。

据了解,这是湖州开展老年人意外伤害的第8个年头。保险责任覆盖意外身故保险金、意外残疾保险金、意外伤害医疗费等。“此次市本级的保险对象包括了户籍为市辖吴兴区、南浔区、南太湖新区的60周岁及以上老年人,其中享受城乡最低生活保障和低保边缘户、计划生

育特殊家庭,以及80周岁以上高龄老人,还加购了一份政策险。”市民政局相关负责人介绍,德清、长兴、安吉也为本区域户籍60周岁(含)以上老年人补贴一份意外险,每人每年保费已由政府全额出资,无需个人自行办理缴纳。

记者注意到,此次意外伤害保险重点保障老年人意外伤害后的医疗康复需求,并结合老年人因意外摔倒多发骨折的情况,新增了“有治疗才赔付”的康复津贴。“今年新增的康复津贴主要用于帮助老年人因意外伤害导致骨折、扭伤等,

赔付时需由康复机构出具诊疗记录后,保险人承担康复津贴。这样有效促使老年人接受功能康复,让受伤老年人依然享有高质量、有活力的晚年生活。”市民政局相关负责人说。

那么,这份“意外险”要怎么办理?在采访时,市民政局相关负责人介绍,本轮保险的期限为2022年5月1日至2023年4月30日,截至目前,年满60周岁及以上的老年人已经全部参保,由市财政统一出资购买,无需个人付费。此外,市本级各村社均建立了微信群线上简

易赔付通道,足不出户就可在手机上获得理赔。

同时,这一轮“意外险”推出了政策险与商业险共推并行的方式,也就是除了政府购买的一份(或两份)政策性保险以外,被保险人还可以自愿购买多份商业险,每人最多可购买5份(含政府购买部分)。商业险可投保人群年龄放宽至50周岁,即市本级户籍50周岁及以上人群,以及不具有本市户籍但在湖州居住生活的50周岁以上人群,同样可电话咨询本区域承保保险公司并购买本保险。

# 长合区建立“共享法庭”

记者 沈沉

本报讯 5月10日,由浙江省长兴县人民法院、安吉县人民法院、安徽省广德市人民法院跨省联建的“共享法庭”长三角(湖州)产业合作区服务站(以下简称长合区“共享法庭”)正式启用,旨在聚焦长合区绿色智造、产城融合、“三生融合”等司法需求,加强两省三地法院全方位、多领域、深层次跨区域协作,为区域经济一体化高质量发展的高速列车注入法治加速度。

据了解,长合区“共享法庭”按照便民利民、协同配合、数字赋能原则,设在长合区管委会,由管委会经济发展局相关人员担任庭务主任,配备两名联络员负责日常管理运行,对接两省三地法院的联系法官。作为跨区域司法协作的直接

支点,该“共享法庭”借助数字化成果,可有效整合司法资源,强化跨域司法协作,开展指导调解、网上立案、在线庭审、协助执行、普法宣传、重大项目保障、知识产权保护等工作,及时解决发展中遇到的司法难题。

“目前,长合区已与广德市达成八个方面一体化共识。此次湖宣两市又从司法领域着手,建立以‘共享法庭’为支点的跨域司法协作机制,希望能以此为契机,更进一步推动长合区与广德市之间全面全域的互动合作,为两地一体化发展打下坚实基础。”长合区管委会相关负责人说。

启动仪式上,长兴县、安吉县和广德市三地法院还签订了《司法协作备忘录》,明确了长合区“共享法庭”协作方式和工作流程,为探索长三角法治一体化提供新样本。

# 延期收房 物业费该怎么算



记者 施妍 程超

本报讯 “买房住新家”本是件高兴事,但德清的张女士最近却因新收的物业费烦恼不已。于是,她致电本报热线,寻求帮助。

“前几年我买的房子,因为质量问题,一直延期到去年12月才正式收房,可物业公司却要我缴纳去年一整年的物业费。”张女士说,这让无法接受。

记者了解到,张女士购置的房子位于德清县武康街道的东宸府小区,是一套精装修的房子。2020年

11月,她在收到收房通知书后,便委托第三方做了房屋检测。结果显示,房子存在多处质量问题,于是她按照购房合同约定,要求开发商德清锦鸿置业有限公司对房屋存在的问题进行修复,并延期收房。

经过一年多的修复,2021年12月17日,张女士终于收了房。没想到,刚收好房,物业公司的催费电话就来了,要求她缴纳2021年全年的物业费。

“我是12月收的房,这一年都没有入住,也没有享受相应的服务,为什么要补缴一整年的费用呢?”张女士认为,根据《物业管理条例》规定,物业买受人自物业竣工并交付使用之日起,按物业服务合同约定足额缴纳物业服务费用。而自己是2021年12月才收的房,所以物

业费应该从那天开始算起,而不是物业公司提出从2020年11月开始缴交。

随后,记者陪同张女士一起来到小区物业公司,浙江盛全物业管理有限公司工作人员明确表示,物业费的收取,日期是根据前期签订的物业服务合同来定的。

那么延期收房,物业费究竟该从哪天开始算?由于双方各执一词,现场记者通过电话,联系了市房地产物业管理服务中心。该中心副主任汤义表示,房屋质量存在问题,影响居住的,那这个钱不是业主出,是开发商出的。

听到这个回答,物业公司经理当场表示,他们会联系开发商及当地管理部门的相关人员进行再协商,对此,张女士也表示同意。

此后,记者又就此事咨询了律师。浙江六和(湖州)律师事务所律师黄兴表示,商品房买卖合同上有专门的条款,开发商必须具备使用条件的房屋交付给买受人。买受人在收到开发商通知进行验房时,发现房屋存在严重的质量问题没有办法实际使用的,且买受人与开发商协商一致,以维修的方式延长了交房的期限,这种情况下,考虑到实际收房之前,张女士并不是物业的使用人,因此他认为该业主的物业费应该自2021年12月去收房之日开始缴纳。

截至记者发稿,张女士再次致电本报热线,表示开发商不愿意承担物业费,而物业公司仍要求其缴纳2021年的物业费。目前,小区所属武康街道已介入协调。

# 城市“净颜”有新招

记者 宁杰

本报讯 “吡吡吡……”随着7道高压水柱从冲洗杆中喷出,积聚在马路沿石上的淤泥被迅速冲散,彻底清除了夹缝里的卫生死角,一旁的抛光磨盘同样正在兢兢业业地给人行道做深度清洁。在连日来的城市“净颜”活动中,七孔高压冲洗杆、抛光磨盘、小型高压冲洗车等道路保洁设备一出场,就吸引了往来群众的目光。

据了解,这是市市容环卫中心为提高环卫作业质量和精细化管理水平启用的“除污神器”。“人行道、道路护栏、马路沿石夹角等区域,都是日常机械化清扫过程中无法覆盖的卫生死角。时间久了,这些区

域也就慢慢失去了‘本色’。”市市容环卫中心相关负责人表示,此次中心在朝阳、爱山、湖东等7个服务作业片区内,启用全新装备对道路进行深度清洁,为标杆创建打下坚实基础。

值得一提的是,在机械化作业覆盖面不断扩大的同时,市市容环卫中心持续强化人工与机械化高效配合,采用“高压水枪冲洗+人工清洁”和“护栏清洗车清洗”两种方式,全力破除机械化作业盲区,提升路面保洁质效。“我们还将物联网技术与智能环卫相结合,通过智慧环卫管理平台,实现人、机、物等各要素的智能交互,从而提升环卫作业质量和管理水平,确保城市卫生整洁。”该负责人说。

# 城市动脉



近日,航拍湖城快速路,高架桥下长岛公园绿意盎然。

记者 项飞 摄

# 路常养常新 百姓享畅行

## 长兴入选我省国道全寿命周期养护试点

记者 董梁 通讯员 周琳 张云斌

本报讯 省交通运输厅日前下达通知,确定长兴县为全省7个县(市、区)国道全寿命周期养护试点之一。

过去,一次道路大修不仅花费大,而且对百姓出行也会带来不便。全寿命周期养护通过道路“常养常新”,避免了道路小毛病拖成大麻烦,在节约资金、延长道路寿命的同时,最大程度减少了施工对出行的影响。

此次试点落地长兴,得益于近年来当地坚持打造普通国道养护管理标准化新模式和数字公路建设

先试先行,为实现全寿命周期养护提供的数据支撑。在日前公布的2021年度全省普通国道公路路况检测中,当地普通国道省道路面优良路率100%,路面病害修补率指数为92.82,均位列全省第一。

“好成绩背后,是我们公路人对公路养护标准化的追求。”长兴县公路与运输管理中心干线公路养护科科长黄慧向记者举例,前不久,在长兴104国道城区过境段,路面维修班组对坑洞修补进行了封边处理,这一举措可防止雨水渗入,提升小修质量,这是他们实施标准管养后,根据日常养护管理标准化手册,需要严格执行的施工步骤之一。

从小修作业流程,到小修保养和资金使用计划……这份标准化手册详细阐述了单车道修补、无尘灌缝等10项标准化作业的规范,为路面病害第一时间高质量修复,提供了科学保障。

标准有了,如何公平、高效考核?长期以来,公路养护机械设备及人员繁多,管理和考核难度大,日常工作耗费公路管理部门大量精力。为了解决这一问题,长兴县公路与运输管理中心搭乘数字化快车,加速了数字管养的步伐,建立省内首个公路日常养护“阳光考核”体系,将管辖范围8个保洁公司的43辆保洁车辆、187个保洁人员纳入考核。

同时,长兴还打造了涉及多个部门的智慧养护小程序,实现事件上报、处理、派遣处置、核查全流程痕迹化管理,在线实时生成工程数量汇总表及决算单,流程从发现到处置平均节省2天时间。

长兴公路与运输管理中心介绍,接下来将依托全寿命周期养护试点建设,创新养护管理模式,逐步建立科学高效的全寿命周期管理体系和决策机制,提升养护资金使用效率和社会效益。同时,进一步优化普通国道省道路养护管理体制,逐步提升公路管理统筹规划、行业治理能力,有效推进长兴公路养护行业提质增效。

# 湖城公交开通清廉热线

记者 董梁

本报讯 湖州公交集团日前在原有公交便民热线基础上,开通了清廉便民热线,市民如果有公交方面的投诉、咨询、建议及反映司机、车站工作人员作风态度问题,均可拨打电话2060000。

近年来,湖城公交迅速发展,实现全市域公交互联互通、开通跨省毗邻城市公交,极大地方便了市民通行的同时,更以多样化的便民措施成为湖州的一张靓丽名片。公交

集团介绍,今年除了清廉便民热线上线,湖城公交还将新辟和优化线路若干条。

值得一提的是,今年我市将扎实推进偏远地区公交线路的发展,创建绿色守时线,公布线路运营时刻表,切实方便市民出行。另一方面,创新公交服务模式,如开展定制服务、创建惠民利民特色线路,并在推进数字改革的进程中,依托现有功能较完备的手机公交APP、公交门户网站、微信公众号等信息平台,不断开拓贴近公众实际需求的各项服务功能。

# 防灾减灾进校园

记者 李则名

本报讯 5月10日,吴兴区环渚成人文化技术学校联合环渚街道应急管理中心、环渚龙泉街道社区卫生服务中心和环渚街道红十字会等在吴兴区北幼儿园开展了防灾减灾进校园活动。

演练现场模拟幼儿园一教学楼起火,火势向四周蔓延,导致多名学生被困楼上,情况十分危急。发现火情后,学校第一时间拨打“119”报警,同时立即启动应急疏散预案,组织校园内300余名师生沿着预

定路线,弯腰、捂鼻,快速撤离到操场上指定的安全地带。

活动中,志愿者们现场向小朋友传授基本逃生技能、受伤包扎、心肺复苏、消防器材正确使用等急救知识,提高小朋友们紧急避险意识和应急救护能力。

下一步,环渚成校将通过宣传教育活动进入周边更多的学校,提高师生们识别灾害风险、掌握减灾技能。同时,唤起社会各界对防灾减灾工作的高度关注,增强全社会防灾减灾意识,普及推广全民防灾减灾知识和避灾自救技能。

# 就医人员应该如何做好疫情防控

1 按需选择就近医院,提前网上或电话预约挂号,提前了解就诊流程,熟悉医院科室布局,减少在医院停留时间。

2 乘坐公共交通工具和就医期间全程戴一次性使用医用口罩、医用外科口罩或以上防护等级口罩。口罩弄湿或弄脏后,及时更换。

3 就医过程中避免触摸门把手、挂号机、取款机等物体表面,触摸后及时洗手或用速干手消毒剂揉搓双手。

4 候诊和排队时,与他人保持1米以上距离;尽量选择楼梯步行,若乘坐轿厢电梯,应分散乘梯,避免同梯人过多。

5 注意个人卫生,及时进行手卫生,避免用未清洁的手触摸口、眼、鼻,打喷嚏、咳嗽时用纸巾遮住口、鼻或采用肘臂遮挡等。

